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Цель: воспитывать нравственно-патриотические чувства через экологическое 

воспитание, формировать любовь к Родине посредством уважительного 

отношения к природе родного края, закрепить знания детей о природоохранных 

мероприятиях. 

Задачи  

Образовательные: 
-познакомить детей с природным парком «Оленьи ручьи», расположенным на 

территории Свердловской области; 

-сформировать представление детей  об исторической ценности, о 

растительном и животном мире природного парка «Оленьи ручьи»; 

-закрепить знания детей о назначении природного парка;. 

Развивающие:  
-развивать у детей познавательный интерес, экологическое мышление; 

-развивать умение выдвигать гипотезы, делать выводы;  

-развивать интерес к изучению родного края.  

Воспитательные: 
-воспитывать чувство гордости, любви, ответственности за родную природу; 

-воспитывать нравственно-патриотические чувства к Родине через 

экологическое воспитание;  

-воспитывать бережное обращение к природе. 

Методы: практический, игровой, наглядный, слуховой, словесный. 

Средства: 
наглядные: иллюстрации с изображением животного и растительного мира 

Урала и тропиков, видеоролики «Вековые сосны» и «Панорама парка «Оленьи 

ручьи» », для физминуток – канат, степы, скамейка. 

мультимедийные ноутбук, проектор с экраном, динамики 

музыкальные аудиозаписи со звуками леса 

 

Ход НОД: 

 

Педагог: Здравствуйте, ребята! Я очень рада встрече с вами. А когда мы 

радуемся – то обязательно улыбаемся. Поздороваемся и улыбнёмся! 

Звучит фонограмма с записью лесных звуков. 

 Педагог: Ребята, я знаю, что вы все очень любите путешествовать. 

Путешествовать можно и в далекие страны, и по родному городу. А сегодня я 

хочу пригласить вас в новое путешествие по родному краю. Есть на Урале 

место, где человек сливается с природой, чувствуя себя его частью. Это место 

необыкновенной красоты, которая проникает в душу каждого, и поселяется там 

надолго, и все последующее время искушает желанием снова вернуться. И 

называется это место  природный парк «Оленьи ручьи» 

Есть красивая легенда, почему «Оленьи ручьи» носят такое название. Когда-то 

давно охотники убили там олененка, и из слез оленихи-матери образовались 

ручьи, которые до сих пор текут по территории всего парка.  

Есть и научная версия названия. На скале в этих местах до сих пор сохранились 

рисунки древнего человека, нанесенные смесью из охры и жира. А главным 



героем наскальной живописи является красный олень. Природный парк 

«Оленьи ручьи» находится в Свердловской области в 120 километрах от города 

Екатеринбурга на берегах реки Серга. 

Хотите там побывать? 

Чтобы вы могли лучше познакомиться с природным парком, его природой и 

достопримечательностями давайте я буду вашим экскурсоводом.  

(демонстрация видеоролика «Вековые сосны») 

Там, где заканчивается асфальтовая дорожка – там начинается сказка. И начнем 

мы свой путь от сказочной избушки Бабы-Яги. Посмотрите, как будто мы 

попали в сказку, сейчас скрипнет дверь и появится сама хозяйка – Баба-Яга. 

Красиво тут в любое время года.  

А вот очень необычное дерево. Это лиственница. Кто знает, чем лиственница 

отличается от других хвойных деревьев? (варианты ответов детей)  

А именно это дерево необычно тем, что очень похоже на подставку для свечей 

– канделябр. Она так и называется – лиственница «Канделябр». Как будто это 

Баба-Яга зажигает здесь свечи.  

Самые впечатляющие, величественные деревья на нашем пути – вековые 

сосны. Это настоящие лесные великаны, значительно больше  всех окрестных 

деревьев. Чтобы обнять ствол такого дерева нужно взяться за руки трем 

взрослым людям! Не удивительно – средний возраст деревьев в этом лесу – 

примерно 30 лет, соснам-гигантам же – около трёхсот! Рядом с первой из таких 

сосен установлен древесный спил такой сосны, на котором можно посчитать 

годовые кольца. 

Эти трёхсотлетние сосны показывают нам, какими могли стать наши леса, если 

бы не вырубались регулярно человеком. Сосны в «Оленьих ручьях» уберегло от 

вырубки то, что они, судя по широкой кроне, в те времена не являлись частью 

леса, а выросли на открытом месте – лугу или пастбище. 

А в этой сосне 100 лет назад было прорублено дупло, которое стало ульем или 

бортью для лесных пчел. В борть для привлечения диких пчел клали кусочки 

сот, а когда мед был готов, человек часть меда забирал себе, оставляя пчелам 

больше половины запасов. Кто может сказать, почему люди не забирали весь 

мед, а оставляли половину пчелам?  

 

Двигательная пауза: А сейчас давайте  немного отдохнем, и попробуем 

представить себе толщину этих деревьев. Взрослых нужно три человека, а 

детей сколько? Почему?  

Делимся на две команды, беремся за руки и встаем в круги. Вот такие толстые 

деревья растут здесь! 

 

И вот мы добрались до первой точки нашего увлекательного путешествия. Это 

скала Светлая.  

(демонстрация видеоролика «Смотровая площадка») 

Здесь оборудована специальная смотровая площадка, с которой открывается 

прекрасный вид на реку Серга. Чтобы было удобнее смотреть на смотровых 



площадках установлены специальные высокие кресла-стулья. А сами площадки 

огорожены перилами. Как вы думаете, почему? (варианты ответов детей) 

 

А теперь продолжим наше путешествие. Теперь мы направляемся к очень 

интересному месту – скульптуре Ангела Единой надежды. Путь наш пролегает 

через лес. Вот только идти здесь надо не по тропинкам, а по специальным 

настилам и лестницам.  

(Демонстрация слайдов 1,2) 

Как вы думаете, почему? (варианты ответов детей) 

Ступеньки на крутых склонах – чтобы было безопасно и удобно спускаться и 

подниматься путешественникам. Настилы сделаны для того, чтобы не 

вытаптывать растения и не навредить животным, обитающим в этих местах. А 

еще здесь есть скамеечки, на которых можно передохнуть.  

 

Двигательная пауза: Посмотрите, перед нами – ступеньки (степы). Давайте 

разделимся на пары и будем шагать вверх и вниз. Держимся за руки, чтобы 

помочь товарищу, если он вдруг споткнется или оступится. 

В парке мы шагаем дружно, 

Помогать нам другу нужно. 

Вверх ступенька – вниз ступенька, 

Чтоб не ползти на четвереньках. 

                                             (авторское) 

 

Устали шагать? Давайте передохнем  и посмотрим, какие же растения можно 

увидеть в природном парке «Оленьи ручьи», и какие животные здесь обитают. 

Выполнять задание будем двумя научными группами. Для того, чтобы 

разделиться – возьмите себе по карточке. У кого карточка с изображением 

животного – будут  зоологами. Кто такие зоологи? А у кого карточка с 

изображением растения – ботаниками. Кто такие ботаники? 

Итак, две научные группы у нас сформированы, приступайте к выполнению 

задания.  

 

Дидактическая игра «Найди растения и животных  Среднего Урала». Каждой 

команде предлагается иллюстрации с изображением растений или животных. 

Нужно обвести в кружок представителей Среднего Урала,  и зачеркнуть 

представителей южных широт. (Растения: сосна, береза, ель, ветреница, волчье 

лыко, герань луговая, горицвет, зверобой, иван-чай, купальница, лилия-саранка, 

медуница, наперстянка, первоцвет, таволга и любые характерные растения 

южных широт. Животные: белка, заяц, косуля, лось, медведь, рысь,  бобр, 

летучая мышь, крот, ящерица, гадюка, уж, филин, глухарь, рябчик, тетерев; 

дятел, стрекоза, муравей, бабочка аполлон и любые характерные животные 

южных широт) 

  

А теперь давайте проверим, как наши ученые справились с заданием.  

 



Ну, вот мы и добрались до следующего пункта нашего путешествия. Это 

скульптура Ангела Единой надежды. Это достопримечательность не только 

парка «Оленьи ручьи», но и всей России и даже целого материка Евразии.  

(демонстрация слайдов 3,4,5) 

Скульптуры первых семи Ангелов-хранителей были установлены в один день, 

17 сентября 2005 года, в Австралии, Канаде, Перу, Мали, Вануату (остров в 

южной части Тихого океана), на Гавайях и на Урале, в природном парке 

«Оленьи ручьи». Всего планируется установить 49 таких скульптур. 

По замыслу автора идеи, шведской художницы и скульптора Лены Эдвалл, 

Ангелы-хранители сформируют единое пространство земного шара, будут 

стоять на страже мира и спокойствия, защищать людей от зла, и, в первую 

очередь, от войн и терроризма.  

Говорят, что если подержаться за крылья и загадать свое самое сокровенное 

желание - оно сбудется. Причем желание должно быть обязательно доброе. 

У меня есть маленькая скульптура этого Ангела. Давайте тоже все вместе 

положим на него свои ладошки и загадаем такие желания.  

Кто что загадал? 

 

А теперь снова отправляемся в путь к последнему пункту путешествия – скале 

Писаница. И путь этот предстоит нелегкий. Потому что нам нужно 

переправиться на другую сторону реки по подвесному мосту или канатной 

дороге. 

(демонстрация слайдов 6, 7) 

 

Динамическая пауза: пройти по скамейке («подвесной мостик») и по канату 

(«канатная дорога») 

 

Вот мы и добрались до скалы Писаница.   

(демонстрация слайда 8, 9) 

На высоте 4,5 метра от уровня воды на скале имеются рисунки, сделанные 

несколько тысяч лет тому назад жившими здесь древними охотниками. 

Отчётливо видна фигура лося или оленя. Рядом видны фигуры охотников, чуть 

ниже заметны контуры других фигур. Наносились рисунки краской, 

приготовленной из мелко размолотой железной руды, смешанной с кровью. 

По мнению археологов, "Писаница" - одно из древних культовых мест долины 

реки Серги, где проводились колдовские обряды, связанные с охотой. 

 

Рефлексия: Вам понравилось наше путешествие? 

Хотите ли еще  побывать в таких путешествиях? 

В природном парке «Оленьи ручьи» еще много интересного. С ними мы можем 

познакомиться на других занятиях. А с родителями вы сможете отправиться в 

настоящее путешествие в парк «Оленьи ручьи» и увидеть все своими глазами 
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